

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (4213) | Воскресенье, 6 апреля 1947 года. | Цена 20 коп.

## ОКРУЖИТЬ НОВЫХ ШАХТЕРОВ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

Угольная промышленность нашего города развивается из года в год, вступают в строй новые горизонты шахт. Всвязи с этим рудник систематически пополняется новой рабочей силой. В течение последнего года к нам в Прокопьевск прибыли тысячи новых людей. Они приехали сюда по своей добре воле, чтобы помочь шахтерам бороться за дальнейший подъем добычи угля, за успешное выполнение новой сталинской пятилетки.

Новые рабочие должны быть окружены заботой и вниманием хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Их нужно терпеливо обучить горному делу, создать хорошие бытовые условия в общежитиях. Этим, однако, исчерпывается забота о шахтерах. В жизни и работе молодых шахтеров встречается очень много новых вопросов, которые должны находить соответствующее отражение в деятельности хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

Сегодня в газете публикуется письмо нового рабочего шахты Черная гора т. Загорулько.

На первый взгляд кажется, что ему обижаться не на что, так как он является стахановцем и хорошо зарабатывает. На самом же деле т. Загорулько почти на каждом шагу встречает безразличное к нему отношение со стороны отдельных командиров производств, а подчас и прямое издевательство. Горный мастер Агрэзкин допускает произвол при заполнении рапортов на выполненный стахановцем объем работы. Но Агрэзкина не призывают к порядку. Секретарь парторганизации т. Орлов, начальник шахты т. Гуляев, председатель шахткома т. Ворожцов — никто из них не по-

говорил с рабочими т. Загорулько, хотя он по-праву считается одним из лучших стахановцев на шахте; никто не реагировал на его справедливые жалобы и обиды.

Тов. Загорулько — грамотный, сознательный рабочий. Не найдя поддержки на шахте, он решил обратиться за помощью в городские организации. Но ведь не все новые рабочие являются такими настичивыми, как т. Загорулько. Не встречая поддержки со стороны руководителей шахты, многие из них поддаются отсталым настроениям лодырей, бездельников и бросят производство, уезжают домой.

Партийные и хозяйствственные руководители должны принять самые энергичные меры к тому, чтобы улучшить бытовое устройство новых рабочих, заставить каждого команда участка и цеха, служащего контролем, магазина и столовой чутко относиться к справедливым требованиям и нуждам шахтеров. Чиновников и бирократов нужно привлекать к ответственности.

В общежитиях рабочих не бывают ни агитаторы, ни руководители шахт. Это очень большое упущение. Чем больше и чаще партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители будут общаться с рабочими, тем лучше для дела. Руководители будут знать нужды и запросы рабочих и быстрее рассматривать их жалобы.

Окружить вниманием и заботой вновь прибывших на шахты рабочих — это значит способствовать их воспитанию в духе сознательного отношения к труду, создавать все предпосылки для постоянной их работы на руднике.

## Наш ответ тov. Смолякову

Позавчера из газеты «Ударник Кузбасса» мы узнали, что коллектив девятого участка шахты имени Сталина, которым руководит тов. Смоляков, вызывает нас на социалистическое соревнование. Вызов был обсужден на всех сменах. Мы ставим перед собою задачу — работать так, чтобы не отставать в соревновании.

В первом квартале наш участок выдал стране 1.318 тонн сверхпланового угля. На основе социалистического соревнования мы сможем значительно повысить достигнутые показатели. Для этого у нас есть все

возможности и резервы. Основной из них — повышение производительности труда шахтеров.

Приимая вызов сталинцев, мы обязуемся бороться за то, чтобы у нас на участке не было ни одного рабочего, испытывающего государственные нормы. Годовой план наш участок закончит к 30 годовщине Октябрьской социалистической революции и сверх программы выдаст стране 20,000 тонн угля.

И. ГРИБЧЕНКО.  
Начальник участка № 7 шахты имени Ворошилова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ  
В ЧЕСТЬ ХХХ ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## Перевыполнять план добычи угля за каждые сутки и смену!

### НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

СВОДКА О ХОДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТ ЗА 4 ДНЯ АПРЕЛЯ 1947 ГОДА

1. Восточная (Трипус, Курочкин, Опалев).
2. Зиминка (Тарасов, Горбачев, Овчинников).
3. № 3-3-бис (Стахеев, Ганкевич, Фоломкин).
4. Манеиха (Красюк, Ермилев, Рыжов).
5. Имени Нагановича (Жарков, Ружак, Анастасов).
6. Красный угленеп (Потужный, Тепляков, Королев).
7. Имени Ворошилова (Соколов, Бородин, Комаров).
8. Имени Калинина (Краснов, Попов, Сергеенко).
9. Консовская им. Сталина (Кузьмин, Степаненко, Ковылов).
10. Имени Молотова (Кузьмин, Трофимов, Мутылин).
11. Магана (Александров, Свириденко, Стогин).
12. Южная (Евдокимов, Щербатых, Корчагин).
13. Тырганский уклон (Туршатов, Наумкин, Несторов).
14. Черная гора (Гуляев, Орлов, Ворожцов).

2. Трест «Прокопьевскуголь» (управляющий тов. Маркелов).  
1. Трест «Сталинуголь» (управляющий тов. Кокорин).

За четыре дня апреля только две шахты — Восточная и Зиминка — выполнили государственный план. Остальные шахты находятся в долгу перед государством.

Трест «Прокопьевскуголь» задолжал 3.015 тонн угля, трест «Сталинуголь» — 3.304 тонны. Шахта Коксовая недодала к плану 2.481 тонну угля.

Так работать нельзя. Необходимо ликвидировать угольный долг в самые ближайшие дни. В ходе предмайского социалистического соревнования все шахты должны перевыполнить государственный план за каждый день и каждую смену.

### ДАДИМ ДВЕ НОРМЫ

В соревновании за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки наша бригада держит первенство на шахте Манеиха. Ежемесячно мы даем высокие сверхплановые уходы. В январе задание было выполнено на 149 процентов, в феврале — на 126 процентов. А в марте бригада более чем в два раза перевыполнила месячное задание по уходам главнейших подготовительных выработок.

Во втором квартале бригада должна пройти квершлаг на пласт Мощный. Мы обязались выполнить план на 210 процентов. За этот период времени мы обучим трех новых рабочих.

На социалистическое соревнование за успешное выполнение плана второго квартала 1947 года язываю лучшего бригадира проходчика шахты Зиминка т. Ворошилова К. Я.

Итоги соревнования предлагаю подводить в конце каждого месяца.

П. БЕЛЯЕВ.  
Бригадир шахты Манеиха.

### Письмо

### рабочего

Осенью прошлого года в один вагоне на шахту Черная гора прибыло 28 человек за вербованных в Татарской АССР. В числе их был и я со своей женой. В настоящее время из этой группы рабочих осталось всего лишь 8 человек. Остальные, нарушив трудовой договор, бросили работу и самовольно выехали обратно, домой.

Я осуждаю такое поведение своих товарищей. Они принесли большой убыток государству. По-моему, с них следует взыскать все расходы, затраченные на приезд их в Прокопьевск.

Вместе с тем я хочу рассказать, почему некоторые рабочие уходят с шахты. Причина этого, мне кажется, состоит в плохом отношении со стороны больших и малых руководителей шахты Черная гора к вновь прибывшим в Прокопьевск рабочим. Я сам неоднократно испытываю эти неприятности.

В первый же день моей работы в шахте отсталые элементы меня упрекали в том, что я приехал в Кузбасс за длинными рублями. Одним словом, нас хотели запугать шахтой. Но каково же было мое удивление, когда я на другой день узнал, что «страшные» величили про шахту мне рассказывал горный мастер Агрэзкин, руководитель нашей смены. Его безответственная болтовня не оказала на меня никакого влияния. Я жил и живу своими мыслями. Я приехал сюда за тем, чтобы помочь шахтерам Кузбасса успешно выполнить новую пятилетку. Меня поставили на лесодоставку. Я работаю по-ударному, ежедневно перевыполняю государственную норму и зарабатываю от 1.500 до 2.000 рублей в месяц. Мое имя уже дважды было занесено на доску почета, как одного из лучших стахановцев шахты Черная гора.

Жена моя работает откатчиком.

18 декабря, полностью выполнив наряд по доставке леса, я в конце смены помог забойщикам и откатчикам грузить уголь. В образном выражении я нагрузил шесть вагонов угля. Эту работу мне горный мастер Агрэзкин не записал в рапорт. 13 января я перевыполнил норму лесодоставщика и сверх этого прита-

щил в лаву, где работал забойщик т. Карташов, семья стоеч на расстоянии семисот метров. Тот же Агрэзкин не только не записал мне этот объем работы, но и еще решил поиздеваться надо мною; он приписал мою работу одному своему знакомому, некоему Лесовицкому.

18 февраля я в два раза перевыполнил норму. В конце этой смены я смеллся спросить у горного мастера, почему одинаковая норма существует при доставке леса на близкое и на далекое расстояние? Горный мастер на это сильно обиделся и заявил:

— Вот поработаешь в шахте еще несколько месяцев, тогда не будешь задавать мне подобные вопросы.

Агрэзкин без всякой причины забраковал всю мою ударную работу, сделанную 18 февраля.

Я пытаюсь было пожаловатьсь на незаконные действия горного мастера. Но не тут-то было. Начальник участка т. Агееев меня выслушать даже не желает. А к начальнику шахты т. Гуляеву не попадешь в кабинет. Около его двери сидит секретарша и каждому рабочему заявляет:

— Начальник шахты занят, приема нет.

11 марта помощник начальника шахты т. Дергачев удовлетворил мою просьбу и выплатил 50 кгр. мерзлой капусты. В тот же день я уплатил деньги за овощи. Но капусту не получил и до сих пор. Придешь на склад, а кладовщик со мной разговаривать не хочет. Много раз я ходил за капустой, так ничего и не выходил.

На шахте я работаю уже полгода. Но за это время мне не дали ни одной пары белья. Я и моя жена живем в одной комнате вместе с семейным рабочим. Об отдыхе в таких условиях говорить даже не приходится.

Я решил больше не обивать пороги шахтных чиновников. Прошу городскую газету воздействовать на тех людей, кто беззаботно, бездушно относится к нуждам и запросам новых рабочих.

М. ЗАГОРУЛЬКО.  
Лесодоставщик шахты  
Черная гора.

### Молодые

### стахановцы

— Будем работать так, чтобы наша бригада получила право участия на майском слете стахановцев — так решили комсомольцы бригады т. Степанова. Коллектив щитовиков, созданный два месяца назад, уже завоевал большой авторитет среди горняков шахты имени Ворошилова.

В марте бригада не имела очистного фронта. И щитовики стали проходчиками. Новые условия работы не помешали им давать высокие показатели в труде. Свои нормы комсомольцы выполнили на 150—180 процентов.

Недавно бригада получила новый щит. В связи с этим она взяла обязательство дать из своего забоя 4.300 тонн угля дополнительную к плану. Суточные задания бригада выполняет на 160—170 процентов.

Также успешно борется за право участия на слете стахановцев молодежная смена горного мастера Шепелева. В апреле она обязалась дать 2.500 тонн дополнительной добычи. Молодые горняки прилагают все силы, чтобы в соревновании за достойную встречу 30 годовщины Октября быть в первых рядах. За шесть дней апреля его смена выполнила задание на 148 процентов.

В. БОРМАТОВА.  
Комсорг ЦК ВЛКСМ на шахте имени Ворошилова.

★ ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ★  
**ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ**

В любом забое, при любых условиях итоги работы определяются прежде всего степенью организованности производственного процесса. Я уже больше 10 лет руковожу бригадой лавщиков. Работать приходится во всякой обстановке. Встречаются трудности, бывают препятствия на нашем пути.

Но несмотря на это, бригада всегда дает высокую добчу углa. В годы Великой Отечественной войны мы все время держали первенство в социалистическом соревновании горняков шахты имени Сталина. Сейчас, в период мирного развития, бригада также успешно решает поставленные перед нею задачи.

В первом квартале 1947 года бригада довела месячную производительность своей лавы до 5.100 тонн углa. Все забойщики перевыполняют государственные нормы. Четверо из них являются мастерами углa. Самые высокие показатели в работе имеют забойщики тт. Бгатов, Киселев, Клонин и запальщик Еневатов. Ежемесечно каждый из них дает по полторы нормы выработки и больше.

Никаких особых секретов в нашей работе нет. Пути к высокой добчу углa у нас простые. Стахановских показателей в труде бригада добивается на основе графика цикличности. График составляется в начале каждого месяца и доводится до сведения каждого рабочего. Расчитан он, главным образом, на повышение производительности труда шахтеров. Строго соблюдая график цикличности, мы до минимума уплотняем все процессы работы во времени, добиваемся сокращения простоев.

График составлен следующим образом.

Бригада отрабатывает пласт Лутугинский мощностью в 4,5 метра. В лаве при длине ленты в 24 метра мы даем за смену один цикл. Это значит, что в течение смены необходимо произвести выемку углa на две четырехметровых однорезки и закре-

пить вынутое пространство.

Организация труда у нас ведется соответственно графику цикличности. При наклонном падении лавы уголь плохо идет из забоя самотеком. Для того, чтобы облегчить отгрузку, мы прокладываем по груди забоя став неподвижных решеток, которые переносят по мере продвижения лавы.

На смену выходят два забойщика. Свою работу они распределяют так. Один из них начинает обурывание забоя, другой в это время готовит решетки и заделяет лес. После отвалки и проветривания лавы они оба приступают к разборке забоя, а потом к отгрузке углa и креплению лавы. При такой расстановке рабочей силы у забойщиков никогда не бывает простоев и нарушений суточного режима работы лавы.

Обычно разрезки новых лав связана с некоторой потерей производительности забоя. Но в наших условиях это не влияет на выход углa из лавы, так как разрезку мы ведем снизу вверх в три ленты.

Нарезку для нашей бригады готовит бригада т. Беспалова. Свою работу мы ведем в тесной и постоянной связи друг с другом. Несмотря на то, что бригадир нарекников имеет большой производственный опыт, я всегда слежу за его работой. Главное, на что я обращаю внимание и требую от подготовительной бригады, — это на свое временное и правильное ведение нарезных работ. Повседневный контроль за подготовкой забоев дает нам положительные результаты.

Скоро наша бригада перейдет на пласт Горелый, который должен отрабатываться наклонными слоями с обрушением кровли и пробивкой комплекта. Эта система отличается особой сложностью. Но трудности нас не страшат. В наклонных слоях мы работали раньше и по опыту знаем, что сможем по-прежнему давать высокую добчу углa.

Г. ПОПОВ.  
Бригадир участка № 5 шахты имени Сталина.

### ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Коллектив первого района в марте досрочно закончил государственный план. Борясь за выполнение обязательства, принятого в ответ на обращение донбассовцев, район выдал стране 1.558 тонн дополнительной добчи.

Высокими показателями в труде завершили месяц участки № 2 и № 28, которых руководят тт. Ягунов и Герасименко. Второй участок в марте выдал сверх плана 887 тонн углa,

а участок № 28 — более 1.900 тонн.

Стахановские образцы работы показали бригады тт. Беляева, Бедарева, Голубева и другие. Все они наимного перевыполнили месечные задания.

В честь всенародного праздника 1-го Мая шахтеры решили в апреле выдать 1.500 тонн сверхпланового углa.

Г. ПОПОВ.  
Секретарь парторганизации первого района шахты имени Сталина.

ПИСЬМА  
В РЕДАКЦИЮ

### Дела парковские

Зенковский парк культуры и отдыха требует капитального ремонта. Здесь нужно заново сделать ограду, увеличить количество лодок, выстроить несколько ларьков, ресторан, привести в порядок аттракционы. На все это дирекции парка отпущено 500 тысяч рублей. Есть строительные материалы, имеются плотники. Но парк не ремонтируется.

Директор парка т. Артеменко на месте работ бывает редко. Больше всего он находится в городе или в командировке. В его отсутствии плотники мастерят чемоданы, сундуки и прочую домашнюю утварь из материалов парка и сбывают все это по рыночным ценам.

Директор парка т. Артеменко и завхоз т. Сафонов чрезмерно увлеклись лодками. Для приобретения таких они неоднократно выезжают в Новосибирск. Но... безуспешно. В настоящее время они опять в длительной командировке.

Во сколько обойдется профсоюзу лодочное развлечение — трудно сказать, ибо финансовый отчет еще не представлен в горком союза угольщиков. А без этого здесь никак не могут понять, что Артеменко — бездельник.

Л. ИВАНОВ.

### Вниманию горисполкома

Наступление весны для нас, жителей привокзального района, является большим бедствием. Штучную воду мы берем из речки Абушка, в которую стекают отбросы с мелькомбината, хлебозавода, с шахт Зиминка и Красногорская и с села Усаты. В эту же Абушку собирается грязь со всех ближайших дорог и оврагов. Начиная с марта, из кранов водоразборных колонок течет не вода, а мутная жижка. И вот такую недоброкачественную, загрязненную всякими отбросами воду приходится пить, так как очистить ее домашними средствами невозможно. Употребление грязной воды может привести к массовым заболеваниям.

На центральной водокачке станции Усаты вышли из строя фильтры. По-хорошему, их давно следовало бы заменить. К сожалению, хозяйствственные руководители не считают нужным отремонтировать центральную водокачку.

А. ЦИБУСОВА, П. ПАВЛОВА,  
А. БУРОВА.  
Жители дома № 5 улицы имени Кагановича.

### ПРЕБЫВАНИЕ В АНГЛИИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

Лондон, 2 апреля. (ТАСС). Вчера у поверенного в делах ССР в Великобритании К. М. Кукина состоялся прием в честь находящейся в Англии делегации Верховного Совета ССР. При-

существовали члены кабинета во главе с Эттли, многие члены обеих палат английского парламента, а также члены дипломатического корпуса, политические и общественные деятели, ученые и артисты.

### ПОХОД ПРОТИВ КОМПАРТИИ В США

Вашингтон, 3 апреля. (ТАСС). Председатель комиссии палаты представителей США "по расследованию антиамериканской деятельности" Томас передал представителям печати копию направленного им 31 марта министру юстиции Кларку письма, с просьбой

начать судебное преследование компартии и ее официальных представителей. В своем письме Томас указывает, что он обратился уже с такой же просьбой о судебном преследовании компартии 7-го октября прошлого года.

### ЗАПРОСЫ В ПАЛАТЕ ОБЩИН ПО ПОВОДУ ДИСКРИМИНАЦИИ В ОТНОШЕНИИ ЛЕВЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

Лондон, 2 апреля. (ТАСС). Вчера в палате общин было сделано несколько запросов по поводу дискриминационных мер в отношении ряда служащих государственного аппарата, придерживающихся левых взглядов. Эти меры, как сообщила печать, были предприняты по представлению отдела "ми-пять", чтобы рассеять любые подозрения на тот счет, что этот отдел действует в качестве тайной полиции. Эттли ответил на этот вопрос отрицательно.

Член палаты Маики Фут спросил премьер-министра, не думает ли он, что следует дать общественности обяснение по поводу деятельности отдела "ми-пять", чтобы рассеять любые подозрения на тот счет, что этот отдел действует в качестве тайной полиции. Эттли ответил на этот вопрос отрицательно.

Не позабочился ли премьер-министр, спросил член палаты Сильверман, о том, чтобы никто не увольнялся со своего поста на основании тайных донесений, не получив возможности узнать, в чем состоит его вина, и не ответив на обвинения, если он может это сделать. Эттли ответил, что "это очень сложный вопрос" и просил парламент поддержать его нежелание рассматривать этот или любой другой аналогичный вопрос в столь общей форме.

### ПРИГОВОР АНГЛИЙСКИМ ФАШИСТАМ

Лондон, 2 апреля. (ТАСС). 31 марта семь английских фашистов, в том числе бывший лидер имперской фашистской лиги Арнольд Лиз, были приговорены к тюремному заключению сроком на один год. Они обвиняются в том, что оказывали помощь в бегстве гитлеровским военнопленным. Инспектор сыскной полиции Смит заявил, что фашист Лиз был уже дважды осужден. Другой осужденный

Эмануэль Альфорд признал, что во время войны он укрывал дезертиров из английской армии, придерживавшихся тех же политических взглядов, что и он сам.

По словам корреспондента газеты "Дейли Мейл", в Англии существует фашистское подполье, цель которого — помочь гитлеровским военным преступникам при их побегах.

### ЕГИПЕТСКАЯ ГАЗЕТА ОБ "ЭВАКУАЦИИ" АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ КАИРА

Каир, 3 апреля. (ТАСС). Газета "Аль-балаг" опубликовала статью, в которой резко критикует устроенное правительство 31 марта торжество по случаю ухода англичан из казарм Каэр-Ель-Нил в Каире. Автор подчеркивает, что в этот день было разыграно "на сцене египетской политики театральное представление, на которое египтяне смотрели с чувством горечи и оскорблений чести, а иностранцы — с презрительной ironией".

Указав, что на деле происходит не эвакуация, а скорее закрепление английской оккупации, автор статьи продолжает: "Оккупация продолжается. Если англичане покинут казармы Каэр-Ель-Нил, то они все еще нахо-

дятся в Аль-Мазе на расстоянии восьми километров от Галиополиса. Они также находятся во всей зоне канала от Порт-Саида до Суэца. Английские солдаты продолжают занимать Тель-Кабир, где для них строятся новые военные лагеря".

Устроенный праздник и "выражение искусственной радости по случаю эвакуации" автор считает "подлогом и надругательством над чувствами египтян".

Статья заканчивается призывом не поддаваться на обман; так как радоваться эвакуации можно только тогда, когда последний английский солдат покинет Египет.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кино-театр имени Н. Островского.

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм "КРЕЙСЕР ВАРЯГ" АНОНС: "НАШЕ СЕРДЦЕ"

Ускатской поисково-съемочной партии треста "Кузбассуглеразведка", в селе Терентьевске Прокопьевского района, на постоянную работу требуются: старшие и сменные буровые мастера механического колонкового бурения, проходчики горных выработок, шофер-механик. Оплата по соглашению. За справками обращаться по адресу: село Терентьевск, контора поисково-съемочной партии.

Дунаев Павел Семенович, проживающий по ул. Енисейская № 21-4, возбуждает дело о расторжении брака с женой — Дунаевой Марлей Гавриловной, проживающей по ул. Обской № 28-8. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 7 участка г. Прокопьевска.